
POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 
 
Název práce: Osudy kostelů na Tachovsku v éře komunismu 
Autor: Jaroslav Kares 
Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Marie Fritzová, Ph.D.  
 
1. Cíle práce: Hlavním cílem překládané bakalářské práce je zdokumentovat osudy 
kostelů na Tachovsku v éře komunismu. Práce se věnuje historii deseti vybraných 
kostelů, popisuje události, které byly stěžejní pro rozvoj vesnic v pohraničí, i na jejich 
pozdějším úpadku či zániku. Autor správně propojil osudy kostelů s osudy jednotlivých 
vesnic. Cíle bylo dosaženo. 
 
2. Obsahové zpracování: Hlavním metodologickým nástrojem je komparace 
dostupných zdrojů a práce v terénu, tj. zdokumentování současného stavu jednotlivých 
kostelů. Autor při svém výzkumu navštívil jednotlivé obce a kostely a vše řádně 
zdokumentoval. 
 
3. Formální úprava, jazykový projev, přílohy: Práce odpovídá standardům 
vysokoškolské kvalifikační práce, projev autor je kultivovaný i když místy trochu 
těžkopádný. Přílohy jsou vhodně zvolené a zpracované, v nich vidím velký přínos 
samotné práce.  
 
4. Stručný komentář hodnotitele:  
Předkládaná bakalářská práce jako celek působí solidně a stanovené cíle v rámci 
možností naplňuje. Bakalářská práce je rozdělena do pěti kapitol.  

V první kapitole autor definuje tachovský region z geografického hlediska a 
popisuje jeho historický vývoj. Ve druhé kapitole se zaměřuje na průmysl, jako jednu ze 
základních příčin, která ovlivnila hustotu osídlení regionu v období komunismu. Třetí 
kapitola je věnována dění v první polovině 20. století, autor se věnuje změnám v regionu 
v souvislosti s II. světovou válkou v době počátku komunistického režimu. Čtvrtá 
kapitola obsahuje informace o dění na Tachovsku ve druhé polovině 20. století, o vztahu 
komunistického režimu k církevním památkám, popisuje vznik Železné opony a 
pohraničních pásem. Pátá, stěžejní kapitola, se zaměřuje na deset konkrétních kostelů, 
přináší informace jak o kostelech, tak o vesnicích, kde stály či stojí, autor popisuje 
historický vývoj i současný stav obce a kostela. Oceňuji především pátou stěžejní 
kapitolu, která je poměrně kvalitně zpracovaná, byť autor nemohl příliš využít práci 
s kronikami a místními archivy. Oceňuji především vlastní práci v terénu a fotografické a 
obrazové přílohy. Autor navštívil všechna zkoumaná místa a vše řádně zdokumentoval.  

Práce by samozřejmě měla obsahovat více informací z primárních pramenů, 
v tomto vidím hlavní nedostatek práce, nicméně s přihlédnutí k době, kdy probíhal 
autorův výzkum, jsem schopná tento nedostatek akceptovat. 
 
5. Otázky: Jak hodnotíte současné snahy o zachování památek v tachovském regionu – 
zaznamenal jste nějaké aktivity a snahy o záchranu ze strany státu nebo neziskových 
organizací? 
 
Navržená známka: Výborně. 
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